



“今天让我带大家沉浸式体验咱们台商区的商业新地标！”迎着泉州湾的微风，台商投资区科技经济发展局局长陈阳秋站在湖东广场正门前，发出“逛街邀请”。

从全业态的湖东广场到承载世遗记忆的洛阳古街，两条特色商业街区正以独特魅力，勾勒出台商区“烟火气”与“文化味”交融的消费新图景。□融媒体记者 王宇静 通讯员 雷滢森 杨华 文/图



多重体验 白天逛吃+夜晚潮玩

“先跟我去超市感受下‘胖东来’式服务！”刚走进湖东广场，陈阳秋局长便带着记者直奔负一层的品质超市。推起购物车穿行在货架间，新鲜直采的果蔬生鲜码放整齐，宽敞明亮的通道旁，熟食区半开放式厨房正飘出香气。

“你看，这里能现场加工海鲜，还支持试吃、堂食，真正实现‘买完就能吃’。”陈阳秋拿起一盒草莓笑着说，作为台商区首家引入“胖东来”服务模式的超市，这里的每处细节都在升级购物体验。

从超市出来，三楼家居生活馆同样带来

“探寻美好生活 玩转特色街区”系列报道⑪

台商区特色商街：都市风情与古街风韵共发力



惊喜。智能家电、设计感家具错落陈列。而二楼电玩城则是另一番热闹景象——复古街机前围满怀旧玩家，“勇者飞越”3D裸眼项目外排起长队。戴上设备就能“穿越”到埃及金字塔、兵马俑，足不出户逛遍世界！

当夜幕降临，湖东海丝文化美食街区迎来一天中最热闹的时刻。走进街区，霓虹

闪烁的创意集装箱、金属质感的网红游艇太空舱格外吸睛，耳机造型的中央舞台上，乐队正唱着流行歌曲，台下观众跟着节拍挥舞荧光棒。“这条900米的街区，2024年10月开街后就成了‘夜经济’标杆。”陈阳秋指着商户名单介绍，目前85间店面已入驻55家商家，36.5%是餐饮小吃，17.6%是休

闲饮品，从闽南古早味到网红咖啡，能满足不同人群的味蕾需求。

离开湖东广场来到长达1.08公里的洛江古街上，只见这里西接洛阳桥头昭惠庙，东连324国道，青石板路上还留着岁月的痕迹。据了解，这里正在打造“洛阳湾世遗小镇”，总投资80亿元。目前咖啡驿站、邮局书屋等网红业态已入驻，古道以南167宗房屋完成预约。虽然部分区域仍在建设，但透过保留完整的闽南古厝，已能想象未来“走古街、品文化”的惬意场景。

补短板强特色 打造商业街区新标杆

“两条街区各有亮点，但也存在需要改进的地方。”陈阳秋坦诚地提到当前的问题：洛阳古街改造建设持续推进，业态还比较单一；湖东街区招商力度不足，黄金珠宝、文创伴手礼等业态仍是空白。

针对这些短板，台商区已制定清晰的规划蓝图，全力推动特色商业街区“提质升级”。首先要做好要素保障，为项目落地扫清障碍。接下来当地将针对两条街区召开技术审查会，加快基本单元规划成果报批，协调投资、策划与规划单位紧密对接，推进



扫二维码通过
镜头走进台商

国务院食安办印发通知 部署保障 国庆中秋期间食品安全

据新华社电 国务院食品安全委员会办公室近日印发通知，要求各地食安办切实保障食品安全，确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日假期。

通知要求，要做好食品生产销售环节监管，加强对月饼、糕点等节令性食品和节日消费量大的食品生产销售过程监管。要做好餐饮服务环节监管，以旅游景区、餐饮集中消费区等为重点区域，以宴会中心、连锁餐饮店等为重点对象，以生食海产品等风险高的食品为重点品种，以网络餐饮、农村集体聚餐为重点业态，加强监督检查，严防发生食品安全事故。

关于中秋节期间清源山景区道路 实施交通管制的通告

为加强中秋节期间清源山风景名胜区道路交通安全管理工作，确保景区道路交通安全有序畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定，决定对相关道路实施交通管制，现将有关事项通告如下：

一、管制时间：2025年10月6日17:00至10月7日凌晨2:00。

二、管制措施：清源山北山路、齐云路

泉州启动婚恋文化月活动



随后，一场庄重典雅、韵味悠长的宋制集体婚礼将活动推向高潮。15对新人身着宋制婚服，手牵红绸，轻握婚扇，伴着悠扬古乐入场，在司仪的引导下，新人依循古礼依次行“牵巾礼”“却扇礼”“三拜礼”“合卺礼”等传统婚仪。这套风雅的宋韵古礼，不仅重现了中华传统婚俗的文化魅力，更将传统忠贞理念与现代婚姻价值观相融，让在场市民领略到传统文化蓬勃的

生机与活力。
婚礼现场，泉州市妇联主席骆春玲以主人身份向新人送上美好祝福。新人们集体宣读新型婚育倡议书，以青年之声公开倡导“风雨同舟、相濡以沫”的婚姻理念，自觉抵制高额彩礼、铺张浪费等陈规陋习，用实际行动践行并弘扬婚事新办、简办的文明新风。与会领导共同为新人证婚，并颁发证婚礼，以官方仪式的庄重见证良缘，

传递对新人未来的殷切期许。

在《我和我的祖国》悠扬而深情的旋律中，全场观众与新人共同挥动手中的国旗，齐声高唱《我和我的祖国》，将个人幸福与家国大爱紧密相连，庄严的仪式感与澎湃的爱国情在现场交织回荡，把活动气氛推向高潮。

礼成之后，新人们登上装饰着红绸与鲜花的“小白”婚车，开启古城环城巡游。所到之处，市民纷纷驻足观望、送上祝福。新人们向市民分发喜糖，将甜蜜传递给每一位市民。

泉州市妇联相关负责人表示，此次活动既是泉州深挖宋元海丝文化内涵、推动“非遗活态传承”的生动实践，也是倡导移风易俗、树立文明婚恋观的具体行动。“邻鲤相牵·幸福连线”婚恋文化月期间，将开展各类贴合青年需求的婚恋主题活动。未来，泉州市妇联将持续以文化为魂、以服务为基，让更多青年在这片世遗土地上“立业安家、收获幸福”，为城市高质量发展凝聚“家”的温暖力量。



公益广告
泉州晚报社

热烈庆祝 中华人民共和国 成立76周年！

76

泉州晚报社宣

泉州晚报 / 東南早報 / 泉州晚報·海外版 / 泉州商報 / 泉州網 / 泉州通